

Katoliški GLAS

UREDNIŠTVO IN UPRAVA: 34170 Gorica, Riva Piazzutta, 18 - tel. 3177	Polletna naročnina L. 1.500
PODUREDNIŠTVO: 34135 Trst, Vicolo delle Rose, 7 - tel. 414646	Letna naročnina L. 3.000
	Letna inozemstvo L. 4.000
	Poštno čekovni račun: št. 24/12410

Leto XXIII. - Štev. 24 (1155)

Gorica - četrtek, 17. junija 1971 - Trst

Posamezna številka L 70

Novi slovenski misal

»Pot do novega slovenskega misala je še dolga,« tako je dejal dr. Marijan Smolik, profesor liturgike na teološki fakulteti v Ljubljani. Najprej je dolgo trajalo, da so v Rimu sestavili novi mašni obred in potrebna besedila po smernicah in napotkih zadnjega koncila. Potem je trajalo tudi precej časa, da je prišla nova mašna knjiga v latinščini iz tiskarne.

DO SEDAJ OPRAVLJENO DELO

V slovenščino je bil do sedaj preveden uvodni del nove mašne knjige. To je »splošna ureditev rimskega misala«, ki vsebuje uradno razlago novega mašnega obreda, nove predpise glede prostora in opreme za maševanje ter za izbiranje beril, prošelj in spevov pri maši. Ta del misala je izšel v založbi nadškofijskega ordinariata v Ljubljani leta 1969 v knjigi z naslovom »Sveta maša, navodila za maševanje in mašne molitve«.

Poleg tega so izšli kot vložki v dosedanja red sv. maše novi mašni obred z molitvami ter vse štiri evharistične molitve. Besedila za berila in evangelije se bodo vrstila in ponavljala vsaka tri leta. V novi mašni knjigi jih ni več, ker je za to potrebna nova knjiga, lekcionar imenovana, oziroma po naše »Berila in evangelije«.

Slovenski smo izdali že dve knjigi lekcionarja in sicer za berila ob nedeljah v letu C ter za berila na svetniške godove in praznike. Sedaj zelo prav hodil, da smo pred leti dobili celotno izdajo sv. pisma v slovenščini.

Trenutno so v tisku berila in evangeliji za nedelje v letu A, ki bodo prišli v poštev na začetku letošnjega adventa. Izšlo so tudi že knjižice s spevi med berili. Vse drugo pa še čaka na prevod. V tem pogledu Slovenci sicer nismo med prvimi, nikakor pa tudi nismo med zadnjimi. Prvi so seveda Francozi, saj je tudi celotna obnova sv. maše največ sad njihovih zamisli.

ORGANIZACIJA PREVAVANJA

Slovenski medškofijski liturgični svet je ustanovil za prevajanje posebno komisijo za misal. Člani te komisije so si razdelili delo tako, da so nekateri prevzeli prevajanje prošelj za določene čase, drugi prevajanje uvodnih hvalospevov, spet drugi ostalo. Te skupine dajejo svoje izdelke v pregled drugim v komisiji in strokovnjakom v slovenščini. Sledi debata o prevodu na skupnem sestanku komisije. Komisija predlaga sprejeto besedilo škofovski liturgični komisiji, ki končno sprejme določeno besedilo in ga pošlje kongregaciji za bogoslužje v potrditev.

Na ta način je bil pripravljen novi krstni, poročni in pogrebni obred. Za božični čas je že izdelan za objavo prvi prevod prošelj in spevov. Drugo se bo postopoma končavalo.

Način prevajanja je oprt na navodila, ki jih je dobil lani novembra vsak prevajalec. So to razmnoženina na 17 straneh, ki vsebuje dobeseden povzetek napotkov o prevajanju bogoslužnih besedil, ki jih je bil izdal že prejšnji svet za izvajanje konstitucije o sv. bogoslužju. Dalje je v razmnoženini študija p. Aleksandra Dumasa, benediktinca, člana komisije za reformo mašne knjige. Dumas je v pomoč prevajanju v žive jezike razložil, v kakšnem pomenu naj se jemljejo razni latinski izrazi (npr. hostija, spomin, skrivnost, zakrament ipd.). Navaža tudi »nevarne pasti«, tj. besede, ki jih prevajalci navadno narobe tolmačijo.

SE DOLGA POT

V načrtu je, naj bi z novim cerkvenim letom dobili duhovniki v roke za nedelje in praznike na listih ali pa v brošurani knjigi nova besedila za prošnje, uvodne hvalospeve in podobno.

Nikakor pa še ni dozorel čas, da bi kar naenkrat izdal celo knjigo, ker se šele z rabo pokažejo in odkrijejo določene vrzeli. Tako bodo duhovniki in verniki lahko v času poskušne preccnili vsebino novih prošelj, opozorili na morebitne po-

manjkljivosti ter povedali svoje mnenje, preden bo celotna mašna knjiga šla v tisk.

Kar se tiče misala v priročni obliki za vernike, ga Slovenci verjetno še precej časa ne bomo imeli. Sicer pa tak priročni misal sedaj tudi nima več tistega pomena kot ga je imel včasih, ko je bilo bogoslužje v latinščini. Pri sedanjem pokoncilskem bogoslužju je treba predvsem sodelovati s poslušanjem, odgovarjanjem in premišljevanjem. Branje in listanje knjig je pa precej proč od tega. Vendar bo priročni misal vseeno za mnoge še vedno koristen in potreben, npr. za bolnike, za ostarele, ki ne morejo z doma in za take, ki živijo v tujini. Zato ideje o tem misalu ni kar tako zavračati; le počakati bo treba, da bo prej opravljeno tisto delo, ki kliče po hitri rešitvi in ki spada v okvir novega mašnega bogoslužja.

Dr.

Protestna akcija slovenskih študentov

Zadnje dni maja in v začetku junija so ljubljanski študentje zasedli filozofsko fakulteto. Povod te zasedbe je bila aretacija treh študentov, ki so jih policijske oblasti po zaslišanju pridržale v zaporu, ne da bi sledil sodnijski postopek.

Začelo se je z »Aškerčevo cesto«. Ob tej česti je več poslopjij filozofske fakultete. Študentje so izvedli protestno akcijo proti hrupu in tovrstnemu prometu na tej česti in postavili zahtevo pristojnim oblastem, naj tovrstni promet preusmerijo v druge ulice oziroma naj čimprej poskrbe za obvozno cesto.

Toda kmalu se je izkazalo, da je bila Aškerčeva cesta študentom samo pretepa za upor proti zdajšnjemu socializmu v Sloveniji. Ta socializem je po izjavi študentov senilen (ostarel) in se predaja samozadostni gotovosti, pomaga pa si z brezobzirno, kruto silo policijskega aparata. Zato so na pročelje filozofske fakultete izobesili napis: »Nastopimo za komunizem proti "komunizmu"!«

Ko je 25. aprila obiskal Ljubljano francoski ministrski predsednik Chaban-Delmas, je nekaj desetim študentov sklenilo protestirati proti francoskemu gostu, češ da je leta 1968 pomagal v maju zadušiti študentovski upor v Parizu. Ljubljanski študentje so nosili transparente (napise) v francoskem in slovenskem jeziku kot: Zivel maj 1968, Zivela pariška komunja, Dol z buržuazijo (meščanstvom), Dol s francosko vlado, Proletarci vseh dežel, združimo se!

Policija je proti manifestantom takoj in odločno nastopila. Pobralla jim je vse transparente, med njimi tistega »Proletarci vseh dežel, združimo se!«, petnajstim študentom.

Letošnji tržaški velesjem

Dne 17. junija je bil odprt 23. tržaški mednarodni vzorčni velesjem. Trajal bo do 29. junija. Zdi se, da bo letos glede števila razstavljalcev potolčen vsak dosedanj rekord.

Od evropskih držav so najavile svoje sodelovanje Jugoslavija, Češkoslovaška, Poljska, Bolgarija, Madžarska, Nemška zvezna republika in Anglija, iz Severne Amerike Kanada (les), južnoameriško področje kave bosta predstavljali Brazilija in Kolumbija, Azijo republika Filipini, tropsko-ekvatorialno Afriko (kava, kakavovec, eksotični les) pa Kamerun, Slonokoščena obala, Kongo-Brazzaville, bivši belgijski Kongo, Gabon, Togo, Ruanda, Burundi, Gana in Uganda. Navzoča je tudi Portugalska s svojimi prekomorskimi deželami.

Razstavljalcev je okrog 1.200. V tržaški velesjem je vključen tudi XX. mednarodni sejem lesa (Avstrija, Jugoslavija, Kanada, Poljska, Kolumbija in Gana). Mednarodna dneva, posvečena lesu, bosta 23. in 24. junij. V času tržaškega velesjema bo tudi VI. mednarodni dan kave, ki se ga bo udeležilo deset afriških držav in dve iz Južne Amerike.

Skoraj ena petina vseh italijanskih volivcev ali 7.300.000 oseb je bilo preteklo nedeljo pozvanih, da oddajo svoj glas v zvezi z deželnimi, pokrajinskimi in občinskimi volitvami. Pretežni del volivcev je bil iz juga Italije. Potem so bile pokrajinske in občinske volitve v Rimu, ponekod v Abrucih, na severu države pa občinske v Genovi.

Zanimanje politikov je bilo osredotočeno predvsem na Sicilijo. Tam so imeli deželne volitve. Tam je Krščanska demokracija vseh 25 povojnih let prejela 40 % glasov. To pot pa je bilo čutili, da bo KD izgubila glasove. Zadnje čase so prihajali na dan presenetljivi primeri korupcije in sožitja

demokrščanskih voditeljev s silami mafije. Ugrabitve, politični umori, nerešena socialna vprašanja, vse to je imelo svojo težo pri nedeljskih volitvah.

GLASOVANJE V ZNAMENJU PROTESTA

Rezultati deželnih volitev na Siciliji so vznemirili vse, ki si želijo demokratično Italijo. Veliki porazenec je bila Krščanska demokracija, veliki zmagovalac pa Italijansko socialno gibanje (MSI), znano po svoji skrajno desničarski, totalitarno usmerjeni in fašistični miselnosti.

Pri zadnjih deželnih volitvah je prejela KD 36 sedežev in 40,1 % glasov, to pot pa komaj 29 sedežev oz. 33,7 % glasov. Misovci so pa od sedmih sedežev porastli na 15, od 6,6 % na 16,3 %. Ne brez podlage je voditelj stranke MSI Almirante s ponosom dejal, da so oni edini resnični zmagovalci.

V novem deželnem zboru bodo imele štiri stranke leve sredine 48 sedežev od 90; razpolagajo torej z absolutno večino. Na KD odpade 29 sedežev, na socialiste 12, na Saragatove socialdemokrate 4, na republikance 3. Socialisti so se dobro odrezali. Prejeli so sami toliko glasov (11,3 %) kot pred štirimi leti, ko so šli na volišče združeni s Saragatovimi socialdemokrati. Komunisti so skupaj s svojimi zavvezniki po številu glasov nekoliko nazadovale, ohranili pa so število sedežev (24).

Brez dvoma so sicilski volivci to pot hoteli »kaznovati« Krščansko demokracijo. Ta stranka, kakor tudi liberalna, je izgubila podporo vseh tistih krogov, ki so doslej v njej videli zaščitnike svojih interesov. So to predvsem profesionisti, uradniki, trgovci, poljedelci. Temu se je pridružilo splošno nezadovoljstvo zaradi naraščanja nasilja, nereda v upravi in v javnem življenju, davčne reforme (prizadeti profesionisti in trgovci) in stanovanjske reforme (prizadeti mali lastniki in varčevalci). Tudi dejavnost zadnjega deželnege sveta je bila vse prej kot zglebna.

Zelo je nazadovala KD tudi na pokrajinskih volitvah v Rimu. Tudi tam je od 30,1 % padla na 27,16 %, misovci pa so se dvignili od 9,3 % na 17 %. Edino v mestu Genovi ni bilo občutnih premikov na škodo strank leve sredine. Tako je z ozirom na občinske volitve

Politični umor v Čilu

Veliko vznemirjenje je povzročil v glavnem mestu Čila Santiago politični umor bivšega notranjega ministra v času Freiegega predsednikovanja Edmunda Pérez Zujevića. Ker je bil pokojni vodilni član Krščansko-demokratske stranke, ki je sicer v opoziciji, a je omogočila sedanjemu socialističnemu predsedniku Salvadorju Allendeju s svojim glasovanjem v parlamentu prevzem oblasti, je bilo Allendeju mnogo na tem, da se morilce odkrije in kaznuje.

Policija je kmalu ugotovila, da sta bila atentatorja dva brata: Ronald in Arturo Rivera Calderón, stara 25 oz. 20 let. Pripadala sta skrajni levici, ki predsedniku Allendeju že očita, da je premakeh in da preveč počasi izvaja socialne reforme.

Ceprav je torej policija že vedela za njuni imeni, jih pa začuda dolgo ni mogla najti. Sele ko je demokrščanska opozicija v parlamentu po štirih dneh neuspešnega iskanja postavila zahtevo, naj vojska pre-

v letu 1966 KD nazadovala od 142.131 glasov na 134.986, kar pomeni v odstotkih — 1,2. Misovci pa so tudi v Genovi poželi uspeh: v mestu, ki je zelo na levo usmerjeno, so zrastle od 16.516 na 28.815 glasov ali od 3,1 % na 5,5 %.

REAKCIJA RAZNIH STRANK

Glavni tajnik KD Forlani je priznal neuspeh stranke, ki se ga je moglo predvidevati zaradi dvoumne politike pri reševanju družbenih sporov in zaradi ljubimkanja nekaterih demokrščanskih struj z levičarskimi strankami in zagovarjanja odprtja proti komunizmu.

Socialisti se čutijo samozavestni. Dvanajst odstotkov glasov, ki so jih prejeli, smatrajo za rezultat pogumne politike reform, ki so jih neustrašeno zagovarjali.

Zelo so rezultati volitev razočarali voditelja liberalne stranke Malagodiya. Dejal je, da je pričakoval več razumevanja s strani umerjenih volivcev. Sedaj je dolžnost demokrščanskih strank, da se soočijo z resničnostjo.

Komunisti tudi nimajo razloga, da bi peli hvalnice. Res niso nazadovale, toda napredovali tudi niso. V tem smislu so doživeli neuspeh. Zato je tajnik partije Longo bolj ko o položaju svoje stranke govoril o KD, ki je drago plačala svoje »napake« in da je treba v bodoče bolj upoštevati stvarne nevarnosti, ki jih prinaša s seboj vzpon desnice.

Volitve preteklo nedelje so tako razkrile novo politično usmerjenost dela Italije. Tega vzorca seveda nikakor ni posploševati, saj je prišel do izraza od Rima navzdol, kjer je volivec veliko bolj čustven, muhast in protestniško razpoložen kot na severu države. Vendarle dajo novi volilni rezultati misliti. Mnogi državljani s političnim, družbenim in gospodarskim položajem, v katerem se nahaja Italija, očitno niso zadovoljni. Zelijo si več reda, več gospodarske ustaljenosti, več upravne učinkovitosti.

Vse stranke bodo morale v prihodnjih mesecih to upoštevati. Prav gotovo bo prišlo do ostrih razprav, zakulisnih spletk, političnih manevrov in novih premikov. Vse to pa bo imelo svoj vpliv tudi na veliko bitko, ki se začena za danes še ne predvidljivim rezultatom: volitve novega predsednika italijanske republike, do katere bo prišlo ob koncu tega leta.

vzame preiskavo v svoje roke, je hitro prišlo do preobrata.

Policija je po anonimnem sporočilu zvedela, kje se morilca skrivata. Obkrožila je poslopje, atentatorja pa sta odgovorila z orožjem. Pri tem je bil Ronald ubit, Arturo pa težje ranjen. Ko so ga pripeljali v bolnišnico, si je sam vzel življenje. In prav ta okoliščina daje opoziciji misliti: zakaj je policija dovolila Arturoju samomor? Ni bil v tem ravnanju strah, da ne bi Arturo česa razkril, kar bi spravilo v zadrego vlado predsednika Allendeja?

Vojaki so romali v Lurd

Od 21. do 25. maja se je tudi letos vršilo običajno mednarodno romanje vojakov v Lurd. Romanja se je udeležilo 18.000 vojakov in sicer iz Francije, Španije, Belgije, Italije, Nemčije, Holandske, Luksemburga, Švice, Danske, Anglije, Irske in ZDA.

Goriška Cerkev najostvarja edinstvo in ljubezen

Objavljamo govor, ki ga je imel goriški nadškof msgr. Cocolin na praznik sv. R. Telesa 10. junija v slovenščini v cerkvi Srca Jezusovega ob skupni euharistični slovesnosti.

Praznik presvetega Rešnjega Telesa nam govori o edinstvu in občestvu. Zato je prav, da se čutimo združeni ne samo po isti veri, ampak tudi po socialnem in človečnosti oziru.

Sredstvo, s katerim se spoznavamo, spoštujemo in ljubimo, je jezik, govorica. Z govorico se ustvarja ono bratsko ozračje, ki ga Kristus, danes in vedno, prav po presveti Euharistiji predlaga vsem kristjanom. Razlika v jeziku in narodnosti ni in ne sme biti vzrok za ločitev; in če se je tako dogajalo v preteklosti, smo zdaj tu, da prosimo Boga za odpustitve in si drug drugemu oprostimo.

Vse mi pravi, da postaja z leti naše škofijsko občestvo vedno bolj zavestno. Živa vera ustvarja na cerkvenem področju vedno bolj bratske odnose, vedno bolj občutenost edinstva in volje. Iz te razvite in jasne zavesti edinstva pa se gradi tudi v družabnem življenju novo razmerje spo-

štovanja, sodelovanja in miru.

Sveti Pavel je očital Korinčanom, da so bile med njimi razlike pri skupnem obedu, tako da ni vladala med udeleženci ljubezen, pač pa samoljubje, egoizem.

Slovenci in Italijani moramo pomniti, da izhaja iz te euharistične proslave nujna zahteva: Nikakor nam ni dovoljeno, da bi se udeležili mize hudih duhov (1 Kor 10, 16-21), s katere se porajajo čustva, ki zdaleka niso Kristusova. Če smo združeni s Kristusom, moramo odločiti starega človeka, staro mišljenje, prejšnje medsebojne odnose in privzeti nov način obhajanja.

Naša goriška Cerkev ima vse pogoje, da se ostvari živo občestvo edinstva in ljubezni: med Slovenci in Slovenci, med Italijani in Slovenci, med bližnjimi in daljnimi.

Če se dokopljemo do tega sklepa, bomo odkrili skrivnost Gospodovega Telesa, in če bomo ta sklep zavzeto izvajali v življenju, bomo zgradili ono edinstvo, za katero je Kristus tako toplo molil in ki je tako lepo vsebovana in označena v tem euharističnem bogoslužju!

Občni zbor celovške Mohorjeve družbe

Mohorjeva družba v Celovcu je imela 3. junija svoj redni občni zbor. Odbor mora dati v vsakoletnih občnih zbora pred zaupniki podrobno poročilo o svojem poslovanju. Odbor izvolijo poverjeniki za dobo desetih let. Ker je bil dosedanji odbor izvoljen na občnem zboru leta 1961, je bilo potrebno, da je bila na dnevnem redu letošnjega občnega zbora tudi točka o volitvah novega odbora. Zato je vladalo za občni zbor veliko zanimanje. Ravno spričo idejnega položaja, v katerem se nahajajo koroški Slovenci, je pripisovala slovenska javnost volitvam odločilno važnost.

Pravila Mohorjeve družbe predvidevajo glede odbora sledeče: »Družbo vodi odbor, ki ga sestavlja sedem odbornikov in dva namestnika. Od odbornikov smejo biti le trije laiki. Vsi odborniki se morajo po narodnosti priznavati v smislu družbinega namena za Slovence. Občnega zbora se smejo udeležiti le poverjeniki in člani odstopajočega odbora.«

Da bi bila pri volitvah poudarjena solidarnost slovenskih duhovnikov v vseh vprašanih Mohorjeve družbe, niso bili tokratk vabljani na občni zbor le župniki, temveč vsi duhovniki, torej tudi kaplani. Tako se je zbralo na občnem zboru v Mohorjevem domu v Celovcu nad 60 duhovnikov. Občni zbor je pričel predsednik Družbe, kanonik in dekan Filip Millonig. Poudaril je harmonično delovanje dosedanjega odbora, ki je stal v zvezi z vprašanji založbe, tiskarne, knjigarnice in dijaških domov pred težkimi odločitvami. Soočenje s problemi študirajoče mladine na Dunaju in v Celovcu je zahtevalo jasnih stališč.

Iz ravnateljevega poročila, ki ga je podal msgr. dr. Janko Hornböck, je bilo razvidno, da šteje Mohorjeva družba na Koroškem 4.818 članov, skupno s Slovenci v širokem zamejstvu pa 9.109 oseb. Samo v preteklem desetletju so prodali poverjeniki na Koroškem 330.095 slovenskih knjig. Kar je prodala založba v Celovcu, tu ni všteto. Mohorjeva družba je prestala uspešno doslej vse državne kontrole, nastavljeni so zelo zanesljivi in strokovno na višku. Mohorjeva družba zaposluje sedaj v svojih obratih 40 nastavljenecov. Prihodnje leto bo praznovala celovška Mohorjeva družba 20-letnico obnove tiskarne in 25-letnico obnovljenega družbinega delovanja.

Tajniško poročilo je podal na občnem zboru prošt Franc Brumnik, ki je povedal, da je imel odbor v preteklih desetih letih 65 sej. Po soglasno izrečeni razrešnici in besedi zahvale staremu odboru je bilo pred volitvami tudi poudarjeno, da je v vodstvu Mohorjeve družbe precej mladih oseb. Tako nima ravnatelj tiskarne niti 30 let, kar velja tudi za ravnatelja Mohorjevih dijaških domov. Ta dejstva ter vsestranska zadovoljnost s poslovanjem in delom dosedanjega odbora so bila odločilna, da je bila vložena pri volitvah, ki so bile tajne, samo ena lista, in sicer z imeni dosedanjih odbornikov. Za prejšnji odbor je bilo oddanih 46 glasov, 6 glasovnic je bilo praznih, le dve osebi sta glasovali proti listi.

V odbor Mohorjeve družbe so bili za dobo desetih let ponovno izvoljeni: kanonik Filip Millonig, prošt Franc Brumnik, dekan Kristo Srienec, župnik Avguštin Cebul, nadzornik prof. dr. Valentin Inzko, glavnošolski učitelj Bernard Strauss in posestnik Janko Tolmajer. Kot namestnika sta bila izvoljena prof. dr. Janko Polanc in ravnatelj dijaških domov Hudl.

Občnega zbora se je udeležil tudi p. Ivan Tomažič z Dunaja. Kot kaže izid volitev, presoja slovenska javnost na Koroškem danes dogodke v zvezi z letom 1968 trezno in stvarno. Pripravljena je priznati le konkretno delo. To dejstvo mora dati misliti tudi tistim, ki so v zvezi z demonstracijami proti p. Tomažiču kritizirali pred leti celovško Mohorjevo družbo. Veseli nas, da so odločili koroški slovenski duhovniki na občnem zboru tako modro in odločno. »Naš tednik«, glasilo desničarsko usmerjenega Narodnega sveta koroških Slovencev, je poročal o občnem zboru v osmih vrsticah. Tudi to po svoje marsikaj pove-

S TRŽAŠKEGA

Iz Marijanišča na Opčinah

V torek 8. junija je bila prostorna marijaniška obrednica premajhna. Bil je poslovniti večer zavodskih gojencev ter srečanje staršev z vzgojitelji in dijaki. Tudi več dobrotnikov in učnih moči je bilo zraven.

Po družinski večerji so hoteli gojenci izraziti staršem in vzgojiteljem svojo hvalečnost. Maturant Igor Racman se je poslovlil od sošolcev in predstojnikov, se zahvalil staršem za skrb in vzgojiteljem za trud in pomoč, da so študij uspešno dokončali, za vsa priporočila in navodila za počitnice.

Drugošolec Bogdan je povezoval razne točke programa. Stanko je pokazal, kar se je naučil na harmoniko. Kvintet je ubralo zapel nekaj narodnih. Naši mladi z Opčin so zaigrali za skrb in vzgojiteljem za trud in pomoč, da so študij uspešno dokončali, za vsa priporočila in navodila za počitnice.

Na koncu so bili obdarovani in dobili priznanje tisti, ki so se odlikovali v lepem vedenju tako v šoli kot v zavodu. Lahko povemo, da so vsi uspešno dokončali šolsko leto. Nobenega popravnega izpita. Vsekakor je to zelo lepo pripočilo za zavod, kjer so šolsko leto preživeli.

Šolska prireditve na Opčinah

Dne 10. junija so učenci openske osnovne šole skupaj z učitelji in učiteljicami priredili za starše in ljubitelje mladine šolsko prireditev, ki je bila ob 17^h v Finžgarjevem domu. Pred številnim občinstvom, ki je za to priložnost do zadnjega kotička napolnilo dvorano, so učenci vseh petih razredov odigrali pravilčno igro »Pavelčkova piščalka«. Med občinstvom smo opazili tudi šolskega nadzornika g. Oskarja Boleta in pa g. ravnatelja.

Najprej so nastopili najmlajši, učenci I. in II. razreda, ki so zapeli tri narodne pesmice pod vodstvom učitelja Branka Lupinca. Nato so nastopili še učenci ostalih razredov in zapeli tri pesmi. Sledila je igra, ki je več kot eno uro zabavala občinstvo. Največ odobranja je bil deležen nastop palčkov in vil, ki so ljubko plesale in pele. V glavni vlogi je nastopil Peter Filipič. Skupno je nastopilo 58 otrok.

Za uspehi nastop gre pohvala predvsem učiteljici Dragi Lupinci, ki je to igro nastudirala, potem Branku Lupincu in vsem učiteljicam in učiteljem openske osnovne šole. Prireditve bodo ponovili 22. t. m. zvečer v Prosvetnem domu na Opčinah.

Devin

Pred dnevi smo na devinskem pokopališču položili v grob gospodarja pri »Zupanovih« v Medjivasi Jožefa Pahorja. Bolehal je že dolgo časa; vsa zdravniška pomoč je bila brezuspešna in tako je umrl v bolnišnici v Trzinu. Zemlja kraška, ki jo je ljubil, zanjo živel in jo z veliko skrbjo obdeloval, ga je sprejela v svoje naročje in mu dala zadnji počitek. Naj počiva v miru. Domačim naj Bog podeli milost tolažbe.

Na praznik Presv. R. Telesa smo imeli v Devinu slovesnost prvega sv. obehajila. Vse je bilo zares lepo in pomenljivo. Materne prvoobhajence so želele, naj bo prvo obehajilo otrok skupno za slovenske in italijanske otroke. Lepa je bila ta misel in vse pohvale vredna, da se otroci pred Jezusom čutijo bratje in sestre brez ozira na jezik. Petje v obeh jezikih med sv. mašo je bilo zares občuteno. Vsi smo bili iskreno veseli in srečni. Naj dobri Jezus blagoslovi to vzajemno delo cerkve, doma in šole za rast skupnega župnijskega občestva!

Pri Sv. Ivanu pa smo isti dan imeli slovesno sv. mašo in procesijo po novi poti nad cerkvijo. Zupanstvu v Nabrežini in delavcem v Stivanu se lepo zahvaljujemo, da so novo pot skrbno uredili za to priložnost.

Vedno manj zaposlenih v kmetijstvu

V Italiji je letos zaposlenih v kmetijstvu 3.397.000 delovnih ljudi, kar predstavlja 18,2% vse delovne sile v tukajšnji državi. Število ljudi, zaposlenih v kmetijstvu pada vsako leto; tako se je v letu 1970 skrčilo za 139.000 oseb. Prejšnja leta je bilo upadanje še hitrejše. V drugih evropskih državah je odstotek ljudi, ki so zaposleni v kmetijstvu, v primeri s celotnim številom zaposlenih, še manjši: v Franciji 15,8%, v Zvezni Nemčiji 10,2%, na Nizozemskem 7,9%, in v Belgiji 5,6%. Izven Evrope pa prednjačita Kanada z 8,6% in ZDA s 5% od celotnega števila zaposlenih.

IZ ŽIVLJENJA NAŠIH LJUDI

Vrzel v dolinski župnijski družini

V nedeljo 6. junija je v bližini Bakarja (Dalmacija) postala žrtev prometne nesreče 61-letna Justina Strajn iz Doline. Feljala se je v avtu z zetom in svoji na obisk prijateljev. Na nekem ovinku, kljub cprezni vožnji zeta Henrika Antoninija, se je v njihov avto iz še ne ugotovljenih vzrokov zaletel avstrijski avtobus, ki je bil brez potnikov. Gospa Justina je bila pri priči mrtva, medtem ko so njen mož Franc, zet Henrik, hči Reni ter nečakinji Mara in Martina ostali le lažje ranjeni.

Ko se je čez nekaj ur razširila po Dolini novica o nesreči, je vest vse vaščane



Pokojna Justina Strajn iz Doline

zelo pretresla, ker so pokojno Justino vsi resnično radi imeli, saj je bila veselega in vedrega značaja, duša vsake družbe. Brez nje ni bilo ne izleta in ne romanja. Vedno vesela in požrtvovalna do vseh je bila z gledna katoliška žena in mati ter zvesta cerkvena pevka.

Tragična smrt pokojne je naredila v dolinski župnijski družini skoraj nenadomestljivo vrzel. Ko sovaščani izrekamo sorodnikom, tako zelo prizadetim, svoje iskreno sožalje, želimo posebno možu Francu veliko poguma in moči, da bi v krščanski vdanosti prenesel bridko izgubo dobre in ljubljene žene.

Slovenci v Rimu

Majski izlet, ki ga vsako leto priredi društvo »Slomšek« v Rimu, je že tradicionalen. Tudi letos smo napolnili dva avtobusa in se na binokšno nedeljo odpeljali ob zapadni obali iz Rima do kraja Talamone ob Srebrni obali, kjer smo imeli najprej mašo, pri kateri nas je pozdravil krajevni župan in povedal nekaj o zgodovini in znamenitosti kraja. Maši smo dodali še smarnice, ki smo jih pravzaprav zaključili, saj so bile vsako nedeljo popoldne v Sloveniku. Pri maši je bilo tudi precej domačinov, ki so pazljivo sledili petju. Po maši smo si ogledali mesto in lepo morsko obalo. Nekateri so kosili v bližnji gostilni, drugi smo se pa odpeljali v kamp »Acapulco« ob morju, ki pa je bilo prehladno za kopanje, pač pa je obrežje nudilo dosti prostora za sončenje in igre; tudi petja ni manjkalo. Pred odhodom smo imeli še živahno dražbo radijskega aparata, ki je pripadel gđc. Rotovi. Mimogrede smo se ob povratku še ustavili v Porto S. Stefano. In pot nazaj je hitro minila med petjem in zabavo.

Dodatni moramo še, da sta v Rimu na

veliki torek prejela diakonat gg. Tomaž Podobnik in Lojze Bratina. Obema iz srca želimo mnogo milosti, blagoslova in duhovnega veselja!

Akademija goriške mladine

Nedelja 13. junija je bila sončna in lepa. Sonce je sijalo tudi v dušah naše mladine in naših otrok, ki so pripravili popoldne v Katoliškem domu zelo posrečno akademijo.

Akademijo so pripravile mlajše članice Marijine družbe, deklice Marijinega vrtca, šolski otroci in dijakinje. Točke je povezovala akademičarka Marilka Koršič. Najprej je naznanila mladinski zbor Marijine družbe, ki je občuteno zapel tri pesmi: Marijin sem otrok, Pastirc pa pase in Prav lepo je v vigrad.

Po tem uvodu je spregovoril voditelj Marijine družbe dr. Kazimir Humar. Njegove besede so bile namenjene predvsem slovenskim staršem in vzgojiteljem. Naša mladina, je dejal, potrebuje nege, ljubezni in zanimanja. Dom in šola jim ne moreta nuditi vsega, zato je prav, da se udeležujejo tudi v javnosti, kjer lahko pokaže svoje zmožnosti in se tako usposablja za bodoče naloge med našim ljostvom.

Z velikim veseljem smo nato pozdravili na odru mladinski zbor iz Gorice, ki je doslej nastopal vsako prvo nedeljo v mesecu pri slovenski maši na Placuti. Steje 35 članov, deklic in dečkov osnovne šole in ga vodi učitelj Ivo Bolčina, pomaga pa mu s. Rafaela Saksida iz Zavoda sv. Družine. Zbor je pel že prvoobhajencem na Travniku, a to pot je že drugič javno nastopil. Pod spretnim vodstvom svojega dirigenta je zapel tri pesmi: Bele snežinke, Koline in Marko skače. Pevčki so bili gotovi v izvajanju in besedilu ter želi obilo priznanja.

Sledil je balet na Straussov valček »Pomladni glasovi«, ki so ga izvajale deklice Marijinega vrtca pod vodstvom Nataše Sirkove. Ileana Sirk je nato zaigrala na klavir dve skladbi in še eno štiriročno s prof. L. Bratuževo.

Zelo posrečen je bil ruski narodni ples Kasačok, ki ga je spretno in dovršeno zaplesala v lepi kozaški noši Nataša Sirk. Zela je upravičen aplavz. Želimo ji vztrajnosti in novih uspehov v tej umetnosti.

V drugem delu sporeda so ob Dunajskem valčku ljubko zarajale deklice Marijinega vrtca. Pripravila jih je Nataša Sirk.

Sledil je recital, ki ga je napisala Ileana Sirk: »Ura resnice«, ki so ga izvajala goriška dekleta. Nehote smo se zamislili ob tem besedilu: v svojih dobrih delih človek največkrat išče le samega sebe.

Spet so nastopile deklice Marijinega vrtca s simbolično vajo Bele rože pod vodstvom Marije Zgavčeve. Duet Ka-Ma je nato prikazal grški narodni ples Zorba.

In že je prišla zadnja točka sporeda. Mladinski zbor je zapel še tri pesmi: Vsi so venci beli, Ribniško himno in Kolo.

Vsa akademija je zelo lepo uspela in kar je najbolj pohvalno, pripravila so jo dijakinje same in s tem dokazale, da je

med nami še mnogo talentov, ki jih je oblikovala slovenska šola, zavedni starši, požrtvovalni duhovniki in redovne sestre.

Sveto leto v Španiji

Santiago de Compostela v Španiji je zelo znana in stara božja pot, kjer častijo sv. Jakoba apostola. Letos pričakujejo veliko romarjev, ker imajo tam sveto leto. God sv. Jakoba je 25. julija. In kadar pade ta praznik na nedeljo, imajo v Santiagu sveto leto. Tako je tudi letos.

Tiskovna konferenca vodstva Slovenskega gledališča v Trstu

V torek 8. junija je bila v prostorih Kulturnega doma običajna tiskovna konferenca vodstva Slovenskega gledališča ob koncu sezone. Za vsak poverjenik mu resor so poročali predsednik upravnega sveta prof. Josip Tavčar, ravnatelj Filibert Benedetič ter dramaturg Miroslav Košta.

Iz vseh treh poročil se je dalo razbrati zadovoljstvo nad doseženimi uspehi v pretekli sezoni. Uspehi so vidni predvsem na Goriškem, kjer se je povečalo število obiskovalcev in za tržaško okolico. Tretji uspeh pa je skorajšnje priznanje statusa Stalnega slovenskega gledališča. Naj omenimo mimogrede, da je tržaška pokrajinska uprava že imenovala svojega predstavnika v osebni Dušana Hreščaka, pred kratkim pa tržaški občinski svet dr. Rafka Dolharja. Po besedah prof. Tavčarja pa se dela na tem, da bi se našla v prihodnji sezoni tudi rešitev socialnih vprašanj, ki zadevajo igralce ter drugo osebje gledališča.

Ravnatelj Benedetič je s svoje strani podčrtal dosežke v Slovenski Benečiji in prejeta priznanja v Sloveniji. Omenil je možnost gostovanja v notranjost Italije. Poročal je tudi o obisku predstavnikov SG pri ministru Matteottiju v Rimu.

SG je že samo po sebi važna ustanova, ki mora vzbujati zanimanje pri vsakem Slovincu; toliko bolj, če upoštevamo, da ji načeluje tako kvalitetno in delavno vodstvo. Zanimanje in sodelovanje naj bi se čim bolj dopolnjevala, to je istočasno želja vodstva.

Zanimive so bile smernice, po katerih naj bi se razvijalo delo gledališča in jih je nakazal dramaturg Košta. SG bo posvetilo večjo pažnjo manjšim odrom in pripravilo zato igre z manjšo zasedbo, s katero bi nastopili po teh odrih, ob koncu pa še v Kulturnem domu. Nespremenjen pa ostane seveda celotni program

kot doslej.

Upoštevaajoč široke plasti občinstva je bila v debati izražena želja, naj bi vodstvo SG uvrstilo v svoj spored tudi igre z versko vsebino, saj kot kaže dosedanja izkušnja, pritegnejo veliko število gledalcev. Seveda nastane tu problem besedila. Možnosti pa so razne in kvalitetne; omenimo npr. Diega Fabbrija, Eliota ter francoske katoliške pisatelje.

Naj zaključimo to kratko poročilo z zadovoljstvom nad doseženimi uspehi ter izrečemo iskreno željo, da bi se povečalo skupno sodelovanje, kar bo pomenilo nov napredek in splošno korist za slovensko kulturo in duhovno rast naših rojakov.

d. j.

Dve aktualni vprašanji rimske škofije

Duhovniški svet rimske škofije je v preteklem maju razpravljal o dveh vprašanjih: kako usmeriti redovnike v škofijsko dušno pastirstvo in kako si ustvariti pravo sliko o stanju duhovščine v Rimu.

V rimski škofiji je inkardiniranih 1.000 duhovnikov. Poleg teh duhovnikov je v Rimu še 1.500 drugih, ki so prišli iz raznih škofij v svetu. Nadalje je v Rimu več kot 5.000 redovnikov tudi iz raznih delov sveta. V župnijskem dušnem pastirstvu je pa zaposlenih komaj 754 redovnikov, škofijskih duhovnikov pa je samo 285 v isti službi.

Pastoralni sveti v Ruandi

Škofje v afriški državi Ruanda so objavili pismo o dušnopastirskih ali pastoralnih svetih, ki jih je treba organizirati v vsaki škofiji in vsaki župniji. Kako je pa pri nas? Koliko župnij že ima svoj pastoralni svet?

V Borštu je bilo lepo

V zadnjem desetletju so v skoraj vseh župnijskih občestvih na Tržaškem, kjer delujejo slovenski dušni pastirji, dogradili prosvetne domove. Zdi se nam zelo primerno, da so borštanski prosvetni delavci poimenovali svoj dom ravno po dr. Janezu Ev. Kreku, saj je pred dobrimi sto leti rojeni nadvse zaslužni duhovnik, socialni delavec in politik še vedno premalo znan med našimi ljudmi. Krekov čas je bil eno izmed odločilnih obdobij naše zgodovine in Krek sam je bil gotovo ena izmed njegovih osrednjih osebnosti. Tako ugotavlja dober poznavalec dr. Kreka, Vinko Brumen v pred nekaj leti izdani knjigi o življenju, delu in osebnosti Krekovi »Srce v sredini«.

Vsi, ki so se v nedeljo 6. junija udeležili otvoritve Krekovega župnijskega doma v Borštu, so odhajali po končani prireditvi v dvorani na svoje domove z najlep-

šledila govorniku in njegovo izvajanje nagradila z burnim ploskanjem.

Sledile so tri recitacije, ki so pokazale Kreka kot nadarjenega pesnika. Člana Radijskega odra Marinka Theuerschuh in Mirko Opelt sta pod vodstvom prof. Peterlina mojstrsko predstavila župančičevo »Naša beseda«, ki jo je pesnik posvetil genialnemu Kreku: »Bil je med nami mož kot zrno klen in zdrav, on ljudi ko mi knjige je brati znal...« V prvem delu akademije so nastopili tudi malčki iz otroškega vrta in vzbudili s svojo pravilčno igrico »O volku in kozicah« pri starših in drugih gledalcih marsikak prisen nasmeh. Spored, ki je trajal več kot dve uri, so zaključili otroci z narodno pesmijo »Glejte že sonce zahaja«.

Borštanom k lepemu prazniku čestitamo in jim želimo še več kulturnega razmaha v prihodnosti.



Mladinski ansambel igra ob odprtju novega doma v Borštu

šimi vtisi. Bil je krasen sončen dan, kakršnih smo v letošnjem maju in juniju le malo imeli.

Po kratki evharistični pobožnosti v cerkvi se je ob 17.30 ob navzočnosti številnega občinstva iz župnije ter mnogih gostov od drugod izvršilo odprtje doma z blagoslovom, ki ga je opravil škofov vikar dr. Lojze Škerl. Domači cerkveni zbor je ubrano zapel za uvod in zaključek tri priložnostne pesmi. Voščilo k novemu domu in zahvalo vsem, ki so pomagali uresničiti načrt sta izrekla predsednik pripravljalnega odbora Glavko Petaros in domači župnik msgr. Jože Jamnik, ki je zlasti mladino povabil, naj izrabí novo možnost v svoj osebni dvig in naj po zgledu Janeza Evangelista Kreka, po katerem se bo dom imenoval, uspešno pomaga k versko-kulturni oživitvi župnijske skupnosti.

Sledila je pogostitev ob prigrizku in kozarcu domačega vina, ki pa je bila le kratka, saj je že bilo treba iti v dvorano k akademiji z obširnimi, a skrbno pripravljenimi sporedom.

Skoda, da je bila dvorana (pri šolskih sestrah) za tako številne gledalce premajhna in zato so mnogi morali ostati zunaj na dvorišču. Tončka Petaros je napovedovala in kratko tolmačila posamezne točke. Glavni del programa so izvedli učenci in učenke župnijske glasbene šole z ostalimi otroki osnovne in delno srednje šole. Občudovalci smo jih (pod vodstvom obeh gospe Zajčevih in Nadje Udovičeve) pri glasbenem ansamblu, baletu, pri igri »Srce v sredini«, ki je prikazala Krekovo osebnost in njegov stik tudi s primorskimi Slovenci.

Zelo aktualen je bil govor, ki ga je imel o Janezu Ev. Kreku naš deželni poslanec dr. Drago Štoka. Naglasil je, kako so temelji njegovega vzgojno-socialnega dela za slovenski narod še vedno veljavni. Pri tem je opozoril na mnoge nerešene probleme, ki se tičejo našega naroda na tem ozemlju. Vsa dvorana je z veliko pozornostjo

Štandrež - Praznik špargljev 1971

Ze četrto leto po vrsti organizirajo domači prosvetni društvi in Kmečki društvo »Praznik špargljev«, ki se je vršil na športnem igrišču pri župnijski dvorani v Štandrežu. Praznik je dobil ime po špargljih, ki spadajo med tipične pridelke štandreške rodovitne zemlje.

Prvotni program je bil zaradi slabega vremena preložen; kljub temu je celotna prireditev lepo uspela. Praznik se je pričel v sredo 2. junija z nastopom dramske skupine »Štandrež« ter skupine »F. B. Sedej« iz Steverjana ob sodelovanju ansambla Mi-Ni-Pe iz Gorice. Štandreški igralci so uprizorili Levstikov igrokaz »Juntez« in ponovno pokazali odrsko zrelost.

Steverska mladina se je predstavila z Medvedovo trodejanjo »Rendez-vous«. Važnejše vloge so bile dobro podane, tako da je veseloigra potekala v prijetnem ritmu. Obe igri so igralci dramskega odseka »Štandrež« napovedali v uvodu z Levstikovo »Igro v krčmi«, ki so jo deloma podali v štandreškem narečju.

Ob glasbeni povezavi ansambla Mi-Ni-Pe je celotna prireditev dobila zaključno obliko pod naslovom »Veselica«. Obe dramski skupini sta nastopili v režiji Aleksija Pregarca.

Spored se je nadaljeval v soboto 5. junija z nastopom malčkov, ki so prikazali živo sliko pod vodstvom učiteljice Elde Nanut.

»Luknja v namiznem prtju« je naslov prizora, ki so ga prepričljivo podali štandreški otroci.

V režiji Draga Marušiča je nato dramska družina »Oton Župančič« nastopila z igro »Tisočak v telovniku«. Razen krojaškega vajenca (Miloš Tabaj) nastopajoči niso povsem prepričali, zlasti je motilo

Argentino utegnil obiskati Sv. Višarje. Tako se mi je zdelo, da bi vsa moja pot bila samo na pol izvršena, če ne bi še Marije v višarskem raju pozdravil.

Pa sva z g. Bernardom v Podgori ugotovila, da se da priti kar hitro pod Sv. Višarje, če se potuje z vlakom, ki odhaja iz Gorice zjutraj ob 5.20. In tako me je na sam Veliki smaren, na ta prelepi praznik sredi visokega poletja, vlak ponese skozi Videm, ob robu Beneške Slovenije in po Kanalski dolini proti Žabnicam. G. Bernard me je opozoril, da bom na postaji bral napis Camporosso.

Prav zbolelo me je pri srcu, ko sem na tej postaji izstopil in res bral ta vsiljeni napis. Zablani so pristni slovenski Korošci po jeziku in krvi. Italijani bi jih radi zlasti s šolo naredili za Lahe, sami bi radi bili Nemci, kar pa po poreklu niso in nikdar ne bodo.

Prav tisti čas so iz Ovčje vasi gradili žičnico na Sv. Višarje. Rekli so mi, da bo leta 1960 za 600-letnico božje poti že nared. Pa to zame ni bilo važno. Zelen sem romati tako kot vsi romarji do tedaj: iti peš iz Zabnic ob potoku na planino in od



Predstavitve nove Rebulove knjige

Tržaška knjigarna ima že v tradiciji, da ob vsakem novem izdanju leposlovnih del slovenskih tržaških avtorjev priredi srečanje s pisateljem.

Pred kratkim je izšlo pri mariborski založbi Obzorja novo delo Alojza Rebule »Gorje zelenemu drevesu«. To so zapiski v dnevnik ter segajo od konca 1962 do konca 1964.

Prejšnji petek je v prostorih knjigarne predstavil to Rebulovo najnovejše delo številnim ljubiteljem slovenske knjige pesnik Miroslav Košuta, nakar je sam pisatelj odgovarjal na vprašanja ter podpisoval izvide svoje knjige.

Škedenj

V torek 8. junija je bil v Domu »Pevski večer«. Nastopili sta dve pevski skupini: domači dekliški zbor ter moški zbor »Fantje izpod Grmade« pod vodstvom Ivota Kralja. Dekliški zbor je komaj pri svojem tretjem nastupu in že sedaj prav dobro obeta, predvsem zaradi dobre volje dijakinj. »Fantje izpod Grmade« so ustvarili zlit in harmoničen pevski ansambel, ki doživlja toplo priznanje, kjerkoli nastopa. Upamo, da jih bomo še poslušali v našem Domu. Prijeten in zabaven, kot vedno, je bil nastop Davida in Mare s

Kolonkovca.

S tem večerom smo zaključili pred poletjem dejavnost našega Doma. V tem času, upamo, da bomo dokončno uredili oder in ga usposobili za razne nastope do jeseni.

21. junija, na dan šolske maše, bo prva obletnica odprtja Doma. Ob tej priložnosti se hvaležno spominjamo vseh naših prijateljev in dobrotnikov.

V sredo 23. junija bo v kino dvorani ob 20. uri nastop baletne skupine, ki jo vodi gdč. Selma Micheluzzi. Priporočamo vsem ta izredni nastop naših malih.

Deželni odbor za obrtništvo

Predsednik deželnega odbora Berzanti je podpisal odlok, ki ustanavlja deželni odbor za obrtništvo. Predseduje mu deželni odbornik za delo, socialno skrbstvo in obrtništvo Stopper ter ga sestavljajo številni predstavniki iz vseh štirih pokrajin naše dežele. Imenovani so bili tudi trije izvedenci, med katerimi je tudi dr. Milan Klobas, ki ga je predlagala Slovenska skupnost v dogovoru s Slovenskim gospodarskim združenjem. Vsi člani odbora so bili imenovani za dobo štirih let.

Naše čestitke

Profesorica glasbene vzgoje na slovenskih srednjih šolah Marta Kocjančič iz znane svetoivanske družine je možu glasbeniku Dolfiju Repiniju rodila hčerko Valentino. Čestitamo.

Drugo pismo zadruga »Naš Kras« županu občine Repentabor

Na pismo zadruga »Naš Kras«, ki ga je ta 22. maja naslovila na župana občine Repentabor v zvezi s cestnimi tablam, ki opozarjajo na urnik slovenskih maš v taborskem svetišču in so brez slovenskih napisov, je repentaborski župan odgovoril 3. junija. Ker je pismo zadruga »Naš Kras« naletelo na določene ugovore, je vodstvo zadruga sestavilo drugo pismo, v katerem je med drugim rečeno:

Vzrok, da so člani zadruga pisali samo Vam, je v tem, da ima zadruga svoj pravni sedež v repentaborski občini in da se je prav v tej občini tujski promet v zadnjih letih močno povečal. Toda prepričani smo, da so tudi ostali občinski upravitelji razumeli, za kaj pri stvari gre in da bodo temu primerno tudi ukrepali.

Sklicujete se na vlogo, ki ste jo decembra 1967. leta poslali pokrajinski upravi. Zadruga »Naš Kras« je vedela za to vlogo, kot je bila tudi neuradno seznanjena z razpravami o tem vprašanju tako v občinskem svetu kot v občinskem odboru. In prav zaradi tega, ker so od prve in edine vloge leta 1967 minila že tri leta in pol in je doslej ostalo vpo starem — je druga menila, da bi poleg Vas zainteresirala tudi javnost preko dnevnega in tedenskega tiska in na ta način dosegla, da se zadeva premakne z mrtve točke.

Toliko v pojasnilo, če se Vam je zdelo naše pismo zlonamerno. Zadruga vsekakor ni mislila opraviti napačne propagande, saj je v vsem času svojega obstoja skušala ohraniti korektno in prijateljske odnose z občinsko upravo in je to tudi dokazala s svojim delom v prid repentaborske občine. Tudi s pismom glede dvojezičnih napisov!

tam do cerkve.

Pričakoval sem, da bom našel procesijo ljudi za Sv. Višarje. Pa sem zagledal le nekega moža, ki si je zavezaval čevlje. »Tale bo pa že najbrž gor namenjen,« sem si mislil. Kar po slovensko sem ga ogoril. Veselo mi je odzdravil in še bolj veselo sprejel mojo ponudbo za skupno pot.

»Šestnajstkrat sem že bil gori,« je navdušeno povedal. Bil je doma iz Spodnje Idrije, pa ga je rdeče nasilje poglano čez mejo. Dobil je službo v videmskem semenišču, medtem ko mu je družina ostala v Sloveniji. Mož je pot res dobro poznal. Z umerjenim korakom sva se zagrizla v hrib. Kmalu je za nama prihrumela skupina fantov in deklet. »Le dajte!« sem si mislil. »Kmalu bomo videli, kdo bo prej gori.«

Spešno sva stopala vse višje. Zmolila sva na glas rožni venec. Menil sem, da bova vse tri, pa je bila sapa pretežka. Kmalu sva telebanasto mladino pustila za seboj in še marsikatero romarja tudi. Počasi se še najbolj daleč priide!

Z višine je vabila Mati božja. Svetišče se je prikazovalo pa spet izginjalo. Joj,

kako visoko je in kako daleč! Pričele so se postaje križevega pota, delo slikarja Toneta Kralja. Ne vem, kdo se je prvi utrudil, ali Tone Kralj ali tisti, ki so delali ali oni, ki so denarce šteli. Postaj je namrez le šest namesto običajnih štirinajst. Edini, ki se gotovo ni utrudil, ko je šel po križevem potu, je bil naš Gospod. On je z vso zavzetostjo prinesel svoj križ do vrha Kalvarije.

Spet sva dohitela dva romarja. Nisem vedel, kako bi pozdravil. Če sta navadna izletnika, bosta Laha, če pa romarja, jima teče beseda slovensko ali nemško.

»Dober dan, Bog daj!« sem začel. Prijetno presenečena sta me pogledala in malo postala.

»Vidva sta pa s Koroškega,« sem pletel pogovor naprej.

»Da, iz Malošč. Iz Stebna.«

»No, potem smo pa znanci,« sem bil jaz vesel. »Pred dvema mesecema sem bil pri vašem župniku, ki je moj prijatelj, na obisku.«

»Saj sem ti pravila,« je bila sedaj žena ponosna, ko se je obrnila k svojemu možu, »da sva gospoda že videla v naši cer-

Ob stoletnici Finžgarjevega rojstva prireja Finžgarjev dom na Opčinah v soboto 19. junija ob 20.30

GLASBENI VEČER
v nedeljo 20. junija ob 20. uri pa
AKADEMIJO
ob odkritju pisateljevega kipa.

Duhovniki gredo v Južno Ameriko

Splošno je znano, da v Južni Ameriki zelo primanjkuje duhovnikov, posebno ker prebivalstvo tako hitro narašča. Leta 1968 je bilo v Južni Ameriki 268 milijonov prebivalcev, računamo, da jih bo leta 1980 že 363 milijonov. Duhovnikov pa je toliko, da pride na 6.000 prebivalcev eden, kar je bistveno premalo. Zato pošiljajo že nekaj let razne evropske dežele svoje misijonarje v Južno Ameriko. Sedaj je tam kakih 8.000 Spancev, 2.000 Italijanov, 1.850 Američanov, 1.500 Nemcev, 1.400 Nizozemcev, 600 Francozov itd. Tudi darovi prihajajo v vedno večji meri, ne samo od misijonskih organizacij, ampak tudi od drugih. Samo akcija »Adveniat« v Zapadni Nemčiji je doslej dala 12 milijonov dolarjev za tamkajšnje socialne potrebe.

Ob XXIII. mednarodnem tržaškem vzorčnem velesjmu (od 17. do 29. junija)

razstavlja

TRŽAŠKA KNJIGARNA
v jugoslovanskem paviljonu
(v Palači narodov)

knjige in revije sledečih slovenskih založb:

Cankarjeva založba - Centralni zavod za napredek gospodinjstva - CZP - Državna založba Slovenije - Mladinska knjiga - Celjska Mohorjeva družba - Pomurska založba - Slovenska Matica - Tehniška založba - Uradni list SRS - Založba Lipa - Založba Obzorja - Zavod Borec.

Sprejemamo naročila za vse razstavljene knjige!

NASVIDENJE NA VELESEJMU!



SLOVENSKA TELEVIZIJA

Spored od 20. do 26. junija 1971

Nedelja: 9.35 Kmetijski razgledi. 11.05 Otroška matineja. 12.35 Mestece Peyton. 18.00 Ko nisi več človek - angleški film. 20.35 A. Marodič: Direktor (Mali oglasi).

Ponedeljek: 17.35 Wilde: Srečni princ. 18.35 Ljudje v soseski. 21.35 Kulturne diagonale. 22.45 Košarkarski turnir v Umagu.

Torek: 17.45 E. Peroci: Nina in Ivo. 19.00 Oceanografija: Zaščita Jadrana. 19.30 Nevamni domovi - izobraževalna oddaja. 19.40 Pet minut za boljši jezik. 20.40 Obračun med gangsterji - francoski film. 22.55 Košarkarski turnir v Umagu.

Sreda: 19.30 Po sledih napredka. 20.35 Teh naših 50 let. 21.15 Ljudje na cesti. 21.45 D. Božič: Jago - glasbena oddaja.

Četrtek: 17.45 F. Levstik: Kdo je napravil Vidku srajčico. 18.30 Družine - poljudno znanstveni film. 19.20 Vse življenje v letu dni. 22.05 400 let slovenske glasbe: Primož Ramovž.

Petek: 19.00 Mestece Peyton. 20.35 Rdeča reka - ameriški film.

Sobota: 15.45 Atletski finale Jugoslavije. Sarajevo: Ljubljana. 19.20 S kamero po svetu: Ljudje ob Indijskem oceanu. 20.35 Melodije Istre in Kvarnerja. Nadaljevanje ob 23.55. 22.05 Maščevalci - serijski film.

† Msgr. Janez Hladnik

130 V SLUŽBI
CERKVE IN NARODA
(SPOMINI)

Zakaj ta dvojnost? Premišljeval sem in prišel do zaključka, da so Nemci za Italijane le tužci, ki ne spreminjajo etnične sestava te dežele; Slovenci pa so tu že 1400 let, torej avtohtoni. Bila je Italija, ki je leta 1918 v te kraje prišla. Slovenci je niso klicali. Tega se uradna oblast zaveda, zato bi jih tudi danes najraje pred svetovno javnostjo zatajila. Zato boljše: nič dvojezičnih napisov, da ne bo kakemu Angležu, Francozu, Nemcu, Američanu prišlo na misel, da so Slovenci na Goriškem avtohtono ljudstvo, ki s furlanskim že nad tisoč let v dobrem sosedstvu živi in se prav nič manjvrednega ne počuti.

VISOKO NA GORI KRALJUJE MARIJA

Ves čas bivanja v Sloveniji me je preganjala misel, ali bom pred povratkom v

kvi. Oba sva pevca, pa sva tedaj pela pri vaši maši.

Zložno smo potem rinili naprej. Ob pol osmih sem v Zabnicah izstopil iz vlaka; ni še bila ura deset, ko sem stopil v Marijino svetišče. Usta so bila suha, noge kakor s svincom obložene, a v srcu sem bil vesel.

Opoldne sem pristopil k oltarju. Cerkev je bila polna. Zadonela je slovenska pesem: Marija, Mati ljubljena... Ko zarja zjutraj se razgrinja... Lepa si roža Marija... Sele tedaj sem se zavedel, da imam Slovence okrog sebe. Tam v dolini je vse laško ali nemško, slovenske besede nikjer, tu pa ne slišiš drugega kot slovensko govorico.

Ce je pel zbor, je bil slovenski; če je pelo ljudstvo po svojem okusu, je bila pesem naša. Olajšano sem ugotovil: Višarj nam tujec še ni ukradel. Tisti, ki pride gor z vernim srcem, je Slovenec. Čeprav doli že nemčuri ali se po laško postavljajo, pa tu njegovo srce znova slovensko zatrepeta in na dnu odkrije vse tisto, kar mu je slovenska mati v dušo položila.

(Se bo nadaljevalo)



Praznik Sv. R. Telesa v Gorici

V goriškem mestu smo praznik Sv. R. Telesa praznovali brez običajne procesije, ki je prejšnje čase razgibala mesto in okolico ter privabila na goriške ulice mnogo vernikov in še več radovednežev. Cerkvene oblasti so zato smatrale za primerno, naj bo vsa slovesnost osredotočena v sv. maši, s katero se najbolj časti zakrament sv. R. Telesa. Veliko vernikov iz vsega mesta, med njimi skoro polovico slovenskih, se je zbralo k večerni maši v cerkvi Srca Jezusovega. Sv. mašo je ob somaševanju goriških župnikov opravil nadškof msgr. Cocolin. Tudi mi Slovenci smo pri darovanju in pri obhajilu peli pod vodstvom msgr. Močnika. Ob evangeliju je imel g. nadškof lep govor, najprvo v italijanski, nato pa v slovenski. Objavljamo ga na drugi strani.

Lahko rečemo, da je bila letošnja manifestacija evharističnemu Jezusu lepa in za mesto primerna. Nikakor pa bi ne želeli, da bi se vpeljala tudi na deželi. Tam je procesija sv. R. Telesa ena najlepših in najbolj doživljenjskih tradicij, tam ni radovednežev, vsi pri procesiji sodelujejo, vsa vas, vse hiše in ulice je eno samo zmagoslavje evharističnemu Jezusu. Zato si vsi želimo, da bi se te lepe procesije, zlasti zjutraj s štirimi evangeliji, ohranile.

Goriška duhovščina bo zborovala

Po sklepu predsedstva Duhovniškega sveta bo letno zborovanje goriške duhovščine ne v četrtek 24. junija, temveč teden kasneje s pričetkom ob 8.45 v prostorih škofijskega semenišča. Govorilo se bo o dejavnosti Duhovniškega sveta v preteklem letu ter o delovnem programu za bližnje bodočnosti.

Izredno zasedanje Duhovniškega sveta, določeno za 22. t.m., pa bo v četrtek 24. junija ob 8.45 v zavodu Contavalle v Gorici.

Izidi na goriških srednjih šolah

S šolsko mašo dne 9. junija se je zaključilo šolsko leto. Izidi na slovenskih višjih srednjih šolah so bili naslednji:

Gimnazija - licej:

4. gimnazija. Vsi dijaki so izdelali. Nataša Sirk ima srednjo oceno 8, Viljem Gergolet, Iva Koršič, Milenka Rustja imajo povprečno oceno 7.

5. gimnazija. Izdelalo je pet dijakov, dva sta bila zavržena. Ileana Sirk ima povprečno oceno 8, Fabij Čevdek in Marijan Cijan imata povprečno oceno 7.

1. licej. Vsi dijaki so izdelali. Hariet Dornik in Diego Marvin imata povprečno oceno 7.

2. licej. Vsi dijaki so izdelali. Mirko Spacapan ima povprečno oceno 8, Franko Bagon, Ticijana Pahor in Pavel Tomasi imajo povprečno oceno 7.

3. licej. Vsi dijaki so bili pripuščeni k maturi.

Učiteljske:

1. razred. Vsi dijaki so izdelali. Terezija Srebernič ima povprečno oceno 7.

2. razred. Izdelala sta dva dijaka, ena dijakinja je bila zavržena.

3. razred. Izdelali so vsi dijaki. Rosana Calligaris, Neva Mozetič in Rudolf Pavšič imajo povprečno oceno 7.

4. razred. Vsi dijaki so bili pripuščeni k maturi.

Letošnje mature bodo v Trstu za vse slovenske dijake. Začele se bodo 1. julija.

Podgora

Napovedano »Zabavno popoldne« na Britofu v Podgori je v nedeljo poteklo v splošno zadovoljstvo občinstva in prirediteljev. Vreme je bilo naklonjeno in spored se je odvijal brezhibno.

Po kratki pobožnosti v cerkvi je prireditev začel glasbeni ansambel Mi-Ni-Pe, ki je z veselimi vižami takoj spravil v dobro voljo številno občinstvo. Sledil je nastop moškega zbora »M. Filej«, ki je z njemu lastno ubranostjo zapel tri pesmi, nakar je prišel na oder številen moški zbor iz Štavnice, ki je prijetno presenetil z lepo podanimi štirimi pesmimi, ki so poslušalcem zelo ugajale.

Prvi del sporeda je zaključil domači mladinski zbor, katerega poštrenovalno in z vidnimi uspehi vodi gđ. Mariza Perat. Zbor je prvo nedeljo tega meseca nastopil tudi pri službi božji. To nedeljo pa je dokazal, da ima precej dobrih moči, ki lepo obetajo. Ubrano je odpel svoj del sporeda ob spremljavi harmonike.

Po kratkem odmoru so zapeli še »Fantje izpod Grmade« in mešanji zbor »L. Bra-

tuž«. Oba zbora poznamo že dolgo časa in ju ne bomo še posebej ocenjevali, ker sta odlična ter sta nudila zbranim poslušalcem izbrane pesmi.

In že se je spet pojavil Mi-Ni-Pe, ki je s poskočnimi zvoki zaključil celotni spored, katerega je duhovito in živo povezoval v celoto Zdravko Kuštrin.

Na vrsti je bil tretji del in to ob založenem buffetu, kjer so se pekli izvrstni piščanci in točilo izborno domače podgorsko vino iz Levpuščkovke kleti. Ta del sporeda je bil tudi najdaljši, saj je ob pesmi in veselem pomenku trajal pozno v noč. Kovali so se tudi načrti za bodoče delo. Bog daj, da bi se tudi uresničili ter da bi ob letu, ko se bo praznik ponovil, Podgorci pokazali še kaj novega in koristnega.

Nastop radijskega orkestra in zbora iz Ljubljane v Ogleju

Oglejska bazilika je primerna za nastope velikih orkestrrov in zborov. To dejstvo so začeli upoštevati v zadnjih časih in zato prirejajo vsako leto nastop kakega velikega ansambla. Letos so se odločili, da povabijo radijski orkester in zbor iz Ljubljane. Ta bo nastopil v nedeljo 27. junija ob 21. uri. Izvajal bo dve Beethovnovi deli in sicer V. simfonijo op. 67 v c-molu ter veliki oratorij Kristus na Oljski gori. Zbor bo vodil Samo Hubad. Med solisti bo pel tudi tenorist Dermota, ki je član dunajske Opere. Koncert v Ogleju obeta biti nekaj večplastnega. Zato opozarjamo nanj ljubitelje operne glasbe.

Kolonija za slovenske otroke v Ovaru

Kot je bilo že objavljeno, bomo letos prvič imeli svojo gorsko kolonijo (colonia montana) samo za otroke iz slovenskih šol z Goriškega v starosti od 6. do 13. leta in sicer v kraju Ovaru, ki se nahaja v Karniji in je oddaljen okrog 20 km od Tolmeza ob cesti proti Forni Avoltri.

Prva izmena bo za dečke (25 otrok) in bo trajala od 3. julija do 1. avgusta; druga izmena (25 deklic) bo trajala od 3. avgusta do 1. septembra. Odhod bo dne 3. julija, verjetno z vlakom iz Gorice. Podrobnosti bodo pravočasno objavljene.

Te dni so dobile (ali bodo dobile) občine Doberdob, Sovodnje, Steverjan in Gorica obvestilo prefekture, koliko njihovih otrok bo sprejetih v kolonije (tako v gorske kot v morske). Občine bodo izpolnile za vse te otroke poseben zdravniški obrazec (scheda sanitaria). Vsak otrok, ki bo šel v kolonijo, bo moral imeti ta zdravniški obrazec izpolnjen, ker brez njega ne bo mogel v kolonijo. Pred odhodom v kolonijo bodo vsi otroci še enkrat zdravniško pregledani.

Ce hoče kdo kako pojasnilo, naj se obrne na organizatorje slovenske kolonije (Vincencijeva konferenca - Conferenza S. Vincenzo, Placuta št. 18, tel. 3177), in sicer vsak dan v uradu uprave Katoliškega glasa dopoldne od 9-12, popoldne (razen četrta in sobote) od 16-19; ali pa na prof. Krannerja, ul. Favetti 24, tel. 86631.

Otroci bodo morali imeti s seboj nekaj osebnega perila, na katerega bo treba priložiti neko številko, da se perilo ne izgubi. Za seznam perila (in številko) se lahko obrnejo zainteresirani na upravo Katol. glasa (gđ. Piščanc) ali pa na prof. Krannerja.

Romanje na Sardinijo

Prihodnji teden bo vsak romar dobil običajno knjižico, kjer so zapisane vse podrobnosti romanja. Knjižico boste dobili pri duhovniku, kjer ste se vpisali.

Odpotujemo v ponedeljek 5. julija ob 5. uri zjutraj. Kje vas bodo čakali avtobusi, boste zvedeli pri svojem duhovniku. Toplo priporočamo točnost, ker je pot dolga. Goričani bodo dobili knjižico in potrebna navodila kar na dom. Vsak avtobus bo imel svojega voditelja, ki vam bo ves čas na razpolago do povratka.

Na potovanju imajte s seboj vedno knjižico, kjer so naznačeni vsi naslovi in osebne dokumente.

Za potrebne informacije se lahko obrnete na voditelje romanja: Dušan Jakomin (Skeđenj), Marij Gerdol (Boljunec), Albin Grnek (Dollna) in Albert Miklavc (Katinara).

EKUMENSKO ROMANJE

Apostolstvo sv. Cirila in Metoda v Gorici in v Trstu pripravlja ob marijanskem kongresu romanje v Zagreb in k božjopotnemu svetišču Marija Bistriška. Romanje se bo vršilo v dveh oblikah: dvodnevno v Zagreb in k Mariji Bistriški, ter štiridnevno v Zagreb, k Mariji Bistriški ter v Prekmurje in v Maribor.

Štiridnevno romanje bo imelo tudi ekumenski značaj. Po končanem marijanskem kongresu se bo pot nadaljevala v Prekmurje, da se srečamo s tamkajšnjo slovensko protestantsko skupnostjo, in v Maribor na grob svetniškega škofa Antona M. Slomška.

Program potovanja je naslednji:

1. Dvodnevno romanje (skupina A):

Sobota 14. avgusta. Ob 6^h odhod iz Trsta in Opčin proti Ljubljani. Odmor na Otočcu. Zagreb. Kosilo. Ogled mesta in udeležba pri sobotnih slovesnostih marijanskega kongresa. Večerja in prenočitev v Krškem.

Nedelja 15. avgusta. Zajtrk v Krškem in odhod k Mariji Bistriški. Udeležba pri glavni slovesnosti marijanskega kongresa, ko bo na novem oltarju zunaj cerkve maševal papežev odposlanec obenem z drugimi kardinali, škofi in duhovniki. Pridigala bosta papežev legat in ljubljanski nadškof dr. Jože Pogačnik. Berilo in dve pesmi bodo tudi v slovenskem jeziku. Povratek v Zagreb in kosilo. Obisk groba škofa Mahničiča in povratek v Gorico in Trst.

2. Štiridnevno romanje (skupina B):

Sobota 14. in nedelja 15. avgusta: isti program kakor za skupino A.

V nedeljo 15. avgusta, po obisku Mahničičevega groba se skupina B loči od skupine A in odpotuje v Varaždin. Tu večerja in prenočitev.

Ponedeljek 16. avgusta. Zajtrk. Ogled mestnih zanimivosti. Vožnja skozi Lendavo v Mursko Soboto. Srečanje s protestanti. Kosilo. Obisk Ljutomeru. V Ptujju večerja in prenočitev.

Torek 17. avgusta. K Marijinemu svetišču na Ptujsko goro. Maribor: obisk groba škofa A. M. Slomška in ogled mesta. Po kosilu povratek skuzi Celje (kratek obisk mesta), Ljubljano, Sežano v Trst in Gorico.

Cena potovanja: Za skupino O (dvodnevno potovanje): lir 14.000; za skupino B (štiridnevno) lir 29.000.

Prijave sprejema: v Gorici g. Artur Koshuta (via Mameli 8, tel. 5165) in v Trstu dr. Angel Kosmač (Ričmanje - S. Giuseppe della Chiesa 26, tel. 820570).

Potovanje se vrši z avtopulmanom Mercedes 0-302. Ker je število razpoložljivih mest omejeno, priporočamo takojšnji vpis.

Širite „Katoliški glas“

ZA KMETOVALCE

Koloradski hrošč

ali krompirjevec

Kdor prideluje krompir, pozna tudi krompirjeveca, to je hrošča, ki se je po zadnji vojni razširil v naših krajih in povzroča občutno škodo na krompirjevi rastlini. Odrasel hrošč je dolg 1 cm in ima po hrbtu črne in rumene črte. Ličinke so oranžne barve, mehke in blesteče, ob bokih pa imajo črne pike. Hrošč prebije zimo v zemlji, spomladi pa zleze na rastlino in objeda njene dele. Kmalu začnejo samice odlagati jajčeca na spodnjo stran listov. Čez deset dni se izvalijo ličinke, ki silovito objedajo liste. Ko dorastejo, se spustijo v zemljo in tam zabujajo. Nov rod izleti še isto leto in dela enako škodo. Vsaka samica odloži v enem letu okrog 800 jajčec. Zaradi te sposobnosti je postal krompirjevec najbolj nevaren škodljivec. Napada tudi sorodne rastline kot so paradiznik, jajčevac in paprika.

Zatiramo ga z različnimi pripravki, ki se v glavnem zadržijo na površini lista. Tako so npr. uporabni: svinčev arzenat, Sevin, Lindan itd. Pri škropljenju je važno, da zadenemo tudi spodnji del lista, kjer se škropilo boljše obdrži posebno v deževnih dneh.

Svinčev arzenat učinkuje skozi prebavila žuželke. Spada v I. skupino (smrtno nevaren) in za nakup je potrebna izkaznica kmetijskega nadzornišтва.

Sevin ali Carbaryl ima nevarno dobo 7 dni. Na žuželke deluje skozi kožo in prebavila. Kot močljivi prah so uporabni izdelki: Tortrin, Carbaryl, Pnam, Pomex itd. Spada v II. skupino in je trenutno še v prosti prodaji.

Lindan ima nevarno dobo 15 dni. Na žuželke učinkuje skozi kožo, prebavila in dihala. Za škropljenje so uporabni pripravki izdelani v obliki močljivega prahu kot Adorifera, Lintox, Tiogamma, Lindador itd. Spada v II. skupino in je zaenkrat še v prosti prodaji.

Inž. Janko Košir

DAROVI

Za Alojzijevišče: Aleš Čevdek namesto cvetja na grob Matildi Strgar roj. Tomšič 5.000 lir.

V spomin pok. prof. Ivana Sosič daruje Justina Hrovatin in sestre za Finžgarjev dom na Opčinah 5.000 lir.

Za Marijin dom v Rojanu: ob poroki Vitez-Bandelj daruje nevestina mama 5.000 lir; ob prvem sv. obhajilu darujejo Piščanci 10.000 lir; ob krstu Fabija Poslep daruje boter 5.000 lir; ob prvem obhajilu daruje Marija Svagelj 5.000 lir; Bizjak Darjo 4.500 lir; N. N. 10.000 lir.

Za cerkev v Stojakovem: dr. Egidij Vršaj 1.500; Marija Kraševac 2.000 lir.

Vsem plemenitim darovalcem Bog povrni, rajnim pa daj večni pokoj!

†
Potrtega srca naznanjamo vsem pokojnikovim prijateljem in znancem, da je dne 15. maja 1971, med izvrševanjem svojega poklicnega dela, nenadoma umrl v Mendoza (Argentina)

Dr. LUDVIK ŠTURM

kjer zapušča ženo, sina in hčerko.

Gorica, 14. junija 1971

Družina Sturm



Poročila: 7.15 (samo ob delavnikih), 8.15, 11.30 (samo ob delavnikih), 13.15, 14.15, 17.15 (samo ob delavnikih), 20.15 in 23.15.

Dejstva in mnenja: 14.15 (samo ob delavnikih).

Sport: (dnevno) ob 20.00 uri.

Nedelja: 9.00 Sv. maša iz župne cerkve cerkve v Rojanu. 9.45 Na orgle igra prof. H. Bergant. 11.15 Oddaja za najmlajše: L. Tumati: »O dečku, ki ni poznal meje«. Tretji in zadnji del. 11.35 Ringaraja za naše malčke. 11.50 Vesele harmonike. 12.00 Nabožna glasba. 12.15 Vera in naš čas. 15.30 N. Manzari: »Saluda«. Drama v treh dejanjih. 17.30 Revija zborovskega petja. 18.00 Miniaturni koncert. 18.45 Bednarik: »Praktika«. 19.15 Sedem dni v svetu. 20.30 Naši kraji in ljudje v slovenski umetnosti.

Ponedeljek: 11.35 Sopek slovenskih pesmi. 17.00 Tržaški mandolinski ansambel. 17.35 Misli in nazori - Ne vse, toda o vsem. 19.15 Zbor »Sant'Antonio Vecchio«. 21.00 Kulturni odmevi.

Torek: 11.35 Sopek slovenskih pesmi. 11.50 Kitarista Sabicas in Escudero. 12.10 Bednarik: »Praktika«. 18.30 Komorni koncert. 19.00 Otroci pojo. 19.10 N. Zorzenon: Zgodbe iz življenja v ladjedelnici. 19.25 Moški zbor »M. Filej« iz Gorice. Vodi Z. Klanjšček. 20.35 Strawinsky: »Oedipus rex«, opera-oratorij v dveh dejanjih.

Sreda: 11.35 Sopek slovenskih pesmi. 12.10 Liki iz naše preteklosti: »Stefan Ferlugae«. 17.35 Slovarek sodobne znanosti - Jevnikar: »Slovenščina za Slovence«. 19.10 Higiena in zdravje. 19.40 »Gor in dol po sred' vasi«. 20.35 Simfonični koncert.

Četrtek: 11.35 Sopek slovenskih pesmi. 12.10 Po društvih in krožkih: »Društvo slovenskih izobražencev« v Trstu. 18.30 Srečo Kumar in njego vzbore. 19.10 Pisani balončki, radijski tednik za otroke. 20.35 M. Fratti: »Most«, igra v enem dejanju. 21.45 Skladbe davnih dob.

Petek: 11.35 Sopek slovenskih pesmi. 12.10 Slovenska ljudska umetnost in obrt. 18.30 Ramovš: Simfonija 1968. 19.20 Vokalni kvartet Zvonček. 20.50 Koncert operne glasbe. 21.45 Folklorni plesi.

Sobota: 11.35 Sopek slovenskih pesmi. 12.10 Tone Penko: Skrivnostni svet žuželk. 16.10 Operetne melodije. 16.30 Dekameron: »Calandrino, Bruno in Buffalmacco«. Izvajajo dijaki slovenskih višjih srednjih šol v Trstu. 17.20 Sobotni sestanek - Sčepce poezije - Moj prosti čas. 18.15 Umetnost, književnost in prireditve. 18.30 Nepozabne melodije. 19.10 Družinski obzornik. 19.30 Zbor »E. Adamič« iz Ljubljane. 20.35 Teden v Italiji. 20.50 Resničnost domišljije: »André Chenier«. Radijska drama.

OBVESTILA

Za prvo izmeno (od 3. julija do 1. avgusta) kolonije za slovenske otroke v Ovaru nujno iščemo bolničarko ali primerno osebo. Kdor bi želel prevzeti to mesto, naj se takoj javi na upravi Katol. glasa ali pa prof. Krannerju. Nadzornice in ostale osebe bodo morale pravočasno izpolniti zdravniški obrazec, ki ga dobijo pri organizatorjih kolonije.

Solska prireditve v Sv. Križu. Učenci državne osnovne šole »Albert Sirk« v Sv. Križu vabijo starše in ostale vaščane na zaključno akademijo, ki bo na šolskem dvorišču prihodnjo soboto 19. t.m. ob 18.30. Prireditvi bo sledila otvoritev šolske razstave ročnih del, ki bo občinstvu na ogled še ves naslednji dan, tj. v nedeljo 20. t.m. do 21. ure.

OGLASI

Za vsak mm višine v širini enega stolpca: trgovski L 70, osmrtnice L 100, več 8% davek na registrskem uradu.

Odgovorni urednik: msgr. dr. Fr. Močnik
Tiska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo